

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ – ПУТЬ К УСПЕХУ



Ализарчик Лилия Львовна,
заведующий подготовительным
отделением ВГУ имени П.М. Маше-
рова, кандидат педагогических наук



**Бородавкина Татьяна
Владимировна,**
методист I категории
подготовительного отделения
ВГУ имени П.М. Машерова

УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ УГЛУБИТЬ И СИСТЕМАТИЗИРОВАТЬ ПРЕДМЕТНЫЕ ЗНАНИЯ

В статье рассмотрены виды довузовской подготовки в Витебском государственном университете имени П.М. Машерова.

Введение. Довузовское образование в нашем университете направлено на решение первостепенной задачи – качественную подготовку потенциальных абитуриентов к вступительным испытаниям. Поставленная цель достигается благодаря многообразию форм подготовки будущих студентов к централизованному тестированию и вступительным испытаниям, проводимым в университете.

Основная часть. Подготовительное отделение ВГУ имени П.М. Машерова – это первая ступенька на пути будущих абитуриентов к высшему образованию. Именно здесь им помогают решить вопросы профессионального самоопределения и получить глубокие знания.

Каждому желающему пройти довузовскую подготовку предоставляется возможность выбора

наиболее приемлемого по продолжительности и интенсивности учебной нагрузки вида подготовительных курсов. Диапазон такого выбора достаточно широк. Продолжительность обучения варьируется от одного до семи месяцев. Самые длительные курсы начинают работу в сентябре.

Набор в группы осуществляется круглый год. Поэтому начать обучение можно на новых курсах или присоединиться к работе уже сформированных групп.

С декабря по февраль мы приглашаем всех желающих на краткосрочные подготовительные курсы. Предусмотренный для усвоения объем учебного материала позволяет слушателям пройти качественную подготовку к вступительным испытаниям и ликвидировать пробелы в знаниях.



Занятия на подготовительных курсах проводят кандидаты филологических наук, доценты М.Ф. Кунтыш и Т.П. Слесарева



Занятия на летних экспресс-курсах по творчеству проводит кандидат искусствоведения, доцент Г.П. Исаков



На занятиях по русской литературе

В марте начинается набор на новые курсы по подготовке к ЦТ, учебный процесс на которых предполагает посещение занятий 2–3 раза в неделю. Интенсивность такого обучения обеспечит глубину и качество знаний.

Летом в экспресс-режиме осуществляется подготовка к вступительным экзаменам, проводимым в университете (рисунок, композиция, русская и белорусская литература). К нам со всего Витебского региона приезжают учащиеся, которые мечтают поступить на специальности филологического и художественно-графического профилей. Всем иногородним слушателям предоставляется общежитие. Экспресс-курсы – это уникальная возможность систематизировать знания и совершенствовать умения накануне поступления.

Вниманием в последние годы не обделены и учащиеся 7–10-х классов. Они приходят к нам, чтобы найти занятия по интересам, развить свои таланты и постичь азы будущей профессии в школах юных. Многие из них впоследствии

связывают свою будущую профессию с профилем выбранной школы [1, с. 79].

В 2020–2021 учебном году мы приглашаем в школы юных криминалистов, программистов, психологов, химиков, биологов, журналистов, архитекторов, юных любителей иностранных языков (китайский, польский, французский, английский, испанский, немецкий), начинающих литераторов, геометров, астрономов, спортсменов, педагогов, историков, будущих офицеров. По окончании обучения слушатели школ юных получают сертификаты.

Для учащихся 10-х классов организуются курсы с учетом программных требований для десятиклассников. Начав подготовку к централизованному тестированию, они могут успешно продолжить ее в 11-м классе в более интенсивном режиме, что позволит закрепить и углубить полученные предметные знания.

Девятиклассники приходят в университет, чтобы повысить уровень знаний по школьным предметам и качественно подготовиться к экза-



На занятиях в школе юных биологов



Занятия в школе юных криминалистов проводит доцент Т.Ф. Дмитриева



Сертификаты юным программистам вручил старший преподаватель С.В. Сергеенко



Сертификаты юным любителям китайского языка вручил старший преподаватель Ма Лун

менам за курс базовой школы. Обучение в группах небольшой комплектности позволяет найти индивидуальный подход к каждому слушателю и наилучшим образом способствует корректировке знаний по выбранным дисциплинам.

Проверить уровень своих знаний и получить ответы на сложные вопросы все желающие могут на тренировочном тестировании. По результатам проверки тестовых заданий преподаватели кафедр университета проводят бесплатные консультации.

Традиционно весной ВГУ приглашает учащихся 11-х классов школ, гимназий и лицеев Республики Беларусь на олимпиаду для абитуриентов по общеобразовательным предметам. А это еще одна возможность проверить уровень своих знаний по профильным предметам выбранной специальности и стать победителем.

Для обучающихся предусмотрен обязательный контроль знаний в начале и в конце подготовки, что дает возможность дифференцирован-

ного подхода к обучению и показывает динамику успеваемости по отдельным предметам. Как правило, уровень знаний слушателей при условии их добросовестного отношения к учебе неуклонно повышается, о чем свидетельствуют и результаты вступительных испытаний.

Учебный процесс на подготовительном отделении обеспечивают компетентные преподаватели с большим опытом работы в сфере довузовского образования и высоким уровнем методической подготовки.

По праву можно утверждать, что для слушателей подготовительного отделения ВГУ установлены самые демократичные цены на обучение и предусмотрена гибкая система оплаты. Слушателям, выбравшим для изучения на курсах более одного предмета, предоставляется рассрочка, поэтому многие проходят обучение по нескольким дисциплинам. Подобная мера расширяет возможности абитуриентов в выборе будущей профессии.

Эффективность подготовительных курсов подтверждают и звучащие в адрес наших преподавателей слова благодарности слушателей и их родителей.

Приятно осознавать, что выпускники подготовительного отделения ежегодно пополняют ряды студентов престижных вузов Республики Беларусь (БГУ, БГЭУ, БНТУ, БГУИР, МЛГУ). Число поступающих в учреждения высшего образования составляет около 80 процентов. Это бесспорный показатель качества обучения на курсах и их востребованности.

Для многих слушателей наших курсов ВГУ становится их альма-матер, потому что здесь они выбирают престижную специальность и окунаются в атмосферу высшей школы, принимают активное участие во всех рекламных акциях, образовательных квестах и профориентационных мероприятиях университета [2, с. 75]. Слушатели, прошедшие довузовскую подготовку, пользуются преимущественным правом на

зачисление в ВГУ при равном общем количестве баллов.

Приглашаем будущих абитуриентов на подготовительное отделение. Довузовская подготовка – это не только уникальная возможность углубить и систематизировать предметные знания, но и отличная стартовая площадка для профессионального самоопределения школьников и легкой адаптации к студенческой жизни.

ЛИТЕРАТУРА

1. Ализарчик, Л.Л. Школа юных как ступень подготовки к обучению в университете / Л.Л. Ализарчик, О.М. Новицкая // Современное образование Витебщины. – № 1(23). – 2019. – С. 78–81.
2. Ализарчик, Л.Л. Основные направления профориентационной работы ВГУ имени П.М. Машерова / Л.Л. Ализарчик // Современное образование Витебщины. – № 1(11). – 2016. – С. 72–78.

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ 7–11-х КЛАССОВ!

ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
Витебского государственного университета имени П.М. Машерова
проводит набор в
ШКОЛУ ЮНЫХ:



- криминалистов;
- программистов;
- психологов;
- химиков-биологов;
- историков;
- журналистов;
- любителей иностранных языков (китайский, польский, английский)

Занятия проводят опытные преподаватели кафедр университета.
Срок обучения – 7 месяцев. Обучение платное

По окончании обучения выдаются сертификаты

Запись в школы осуществляется по телефонам:
8 (0212) 37 03 96; 58 96 49; +375 33 317 95 09
и по адресу: г. Витебск, Московский пр-т, 33, каб. 122а, 122